EXERCICE I 2. Le plan est rapporté @ un repere orthonormé (O;?,?). On considere la conique I de
directrice la droite A d’équation = —3 et de foyer F(—1,0) et passant par le point A(2, 4).

1. Montrer que [ est une parabole.

2. Montrer gu’une équation cartésienne de [ est gz = bz 4 8.
3. Soit B(—4,1).
(a) Montrer que (AB) est tangente & .

(b) Montrer qu’il existe une une tangente 7 & [ passant par B autre que (AB).
(c) Construire T et I'. \

Solution | 2. . :

1. Soit H le projeté orthogonal de A sur la directrice, alors AH = 5. H ______;,A
€= j—; =1 car AF = V32 + 42 = 5 donc I est une parabole. :,/'/

2. Soit K le projeté orthogonal de F sur la directrice, alors p = FK = 2 | | ] b,'!'_ 1]
%P;[%ﬁé*re de IN) et S(—2,0) le sommet de " (S est le milieu de ' T T ——

S — p .
[ est dirigée par (S, (') alors une équation de " est : O \M\( 1
CLY-

g2 =4z +2) =bx+8.

3 (a) Une équation de la tangente T & I esT g (z+zg + 4

Soit T4 la Tongem‘e\Ner;‘A QQ 49?2 donc Ty :y= (a: +6).
[@T@%\,\ (zg +6) ?&g— 1=yg donc B € Ty donc T4 = (AB).

(b) Une équation de la tangente 7 & " en Mg(zg,yo) est : yyg = 2(z + zg + 4).
B € T signifie que ygyg = 2(zg + zg + 4) signifie que yg = 2zg et comme Mg € [ alors
g%:4(:cg+2) donc :c% = zg + 2 alors :c%—:cg—QzO donc g = —1ou zg = 2
Pour zg = —1 alors yg = —2 et pour g = 2 alors yg =4
Donc il existe deux tangentes & I passant par B, I'une (AB) et I'autre (A'B) ot A'(—1,-2).
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